



南華體育會繼往開來與時俱進

——許晉奎主席暢談南華百年歷練邁向新時代煥發新光芒

專訪

南華體育會剛剛走過一百年的歷程，從成立最初致力於傳播體育的種子，到後來擔當着「提升香港人身份認同」和「奉獻中華民族體育自強」的重任，南華體育會為香港、為祖國，甚至是為整個世界的體育事業推廣都做出了不可泯滅的貢獻。今日，南華體育會已經步入了第一百零一個年頭，經過時間的洗禮，已深深植根於香港的土壤。這個跨越世紀的百年老會，在新的時代亦與時俱進，提倡全民運動、培育體壇新秀，繼往開來，熱誠服務香港。

名揚香港體育界、服務南華會四十餘年的南華會現任主席許晉奎見證了南華會的發展歷程，無疑是回顧其歷史、前瞻其發展的最佳人選。

致力傳播體育種子

「在1908年以前，香港並沒有華人足球隊，當時就讀拔萃書院的莫慶看到這個情況，便與大坑綠茵場上的40多名波友，羅致了各書館足球及運動人才，成立『南華足球會』，這就是南華體育會的前身。」話匣

子打開，許晉奎即興說道來。他憶述稱，「南華會成立後，哪管是被國際承認的北京政府或是南方革命政府的各界要人，他們路經香港時，不少均參與過南華會的各項體育活動，親身體會到強國健民的價值。故此，當他們返回居地以後，便主動提倡體育工作。於此，南華會擔當了傳播體育種子的重責。在1920年更名『南華體育會』後，會員人數不斷增加。從會員中選拔和訓練出來的運動員，無論在本港的公開比賽、廣東省運動會、全國運動會或遠東運動會都取得優異的成績。同時，南華會為實行『社會之天職』，開辦學校和設立義學，以創新的教育方法培育學生，使他們日後成為優秀的運動人才。」

推動本地體育事業

時至今日，有着一百年光輝歷史的南華體育會沒絲毫居功自傲，而是擔當起新的責任，以推動本地體育事業發展為己任，力求達到「全民體育」。『南華體育會一貫宗旨乃以推動體育，強健國民為己任，以普羅大眾為對象，對年齡、性別以至種族均一視同仁，設有七種會費非常相宜的會籍，包括青

少年以至永久性的會籍供會員選擇，會員基礎至今已逾五萬人。多年來，南華體育會亦興建大量體育設施：室內射擊場作為東亞運動會的射擊項目場館，進行全面翻新以符合國際標準，保齡球館及室內體育館先後翻新，引進最先進的設備，達到競賽水平。」擔任十二屆主席的許晉奎對南華會瞭如指掌，如數家珍般介紹說。

多元推動普及運動

「要令本港體育事業發展更進一步，先要增加體育項目對市民的吸引力，當中包括引進高水平及高觀賞率的賽事，增加大眾參與體育的興趣。其次是培育更多新一代的精英運動員，在國際體壇上為港爭光，必定吸引大眾對體育項目的注意力，從而增加當中之興趣。其三是政府推動體育的政策部門，應加強與體育界及地區合作，應不同社區對體育的需求，訂出靈活而有彈性的普及體育發展方針，在社區內從基層做起，比如多開設一些訓練班。最後是政府應着力向市民推廣優質生活，除了良好的生活素質外，亦必須有健康的體魄，當市民大眾認同這觀念，

全民體育的氛氣亦會逐步形成。」一生致力於體育事業的許晉奎道出了自己的分析和見解。

擁南臺南華一家親

「南華，球場皇霸，南華，球壇名家，全靠經驗，緊湊合作早已做到威震全天下，球迷愛護佢好聲價！……」這首「擁南盞之歌」，至今仍被視為經典，「擁南盞」這個詞亦深深印在歷代香港人的心中，除體現對南華足球隊的擁護外，亦顯得對南華體育會這間「百年老店」一直以來堅持提倡體育，強健國民，自給自足的敬佩。

「『擁南盞』隱含中國人強盛團結的意義，南華足球隊一直以來均成功地植根於歷代香港人心中，是幾許香港人的情結，我亦不例外。當有機會接觸到南華會及南華足球隊，便深受其宗旨及永不言敗的神氣所吸引！以現代的話來說這是一種正能量精神，勇於面對困難。加上南華會歷史悠久，一個世紀以來全體會員以『一家親』的精神，無條件付出，實在令我佩服，於是令我投身南華會。」許晉奎娓娓道出與南華會結下不解之緣的因由。

長青不倒體壇典範

這間民間「百年老店」能夠長青不倒，與時並進發展體育事業，其成功之道，亦吸引海內外體壇機構前來參觀交流。據了解，從十多年前開始，國家體育總局已派人來參觀訪問南華會，他們好奇為何一個民間的團體可以如此成功，能夠自給自足，並要求各省市體育總局都派人前來訪問和學習。甚至早幾年前，全國政協旗下一個委員會一行多人來訪南華會，作出深入研究報告給全國政協，認為南華體育會的經營模式，是可以給各省市作為參考，所以近十年來，南華體育會絡繹不絕招待各省市的業界。許晉奎強調，南華體育會受到國家體育部領導的重視，覺得是無上的光榮，最重要是能夠履行對國家、社會及公益責任。南華體育會全體同仁將對此堅定不移地延續下去。

配合時代培育人才

在南華會邁入新紀元之際，許晉奎更感任重道遠，他表示，南華會從過去百年中，不斷汲取經驗，當中有得有失，但都可以配



南華體育會主席許晉奎

合時代的變遷作出自身的調整和配合，成功發展出一套與時俱進的有效模式。在未來的日子中，南華會將繼續為市民提供優質康體設施及課程，推動全民體育，致力提升全民體質，並從中積極吸引及培育體育人才，為香港體壇提供生力軍，期望他們能有所成，為國為港在國際體壇爭光，以貫徹南華會的宗旨。此外亦積極參與社區的體育活動，與體育總會及其他體育會合作，主辦更多不同層面及類型的賽事及社區康體活動，以履行對國家、社會及公益的責任。

本報記者 馬寧 溫寶生

【本報訊】據中新社昆明三十一日消息：隨着最後5名球員歸隊，31日，新一期的中國國家男子足球隊再度集結昆明，開始了2014年巴西世界杯足球賽亞洲區預選賽的征程。

由於場地原因，這次國家隊並沒有在紅塔基地進行集訓，而是選擇了3公里外的海埂訓練基地。這也是這支國字號球隊时隔四年後的首度回歸。被外界視為中國足球的「搖籃」海埂基地，在過去的幾十年裡曾一度見證着中國足球的興衰。主帥高洪波表示，之所以選擇海埂基地，也是想從這裡重新起飛。

事實上，入選本期集訓名單的大部分球員早在30日就已抵達昆明，並於當天下午進行了首次訓練。由於國內聯賽剛剛結束，許多球員身體都還很疲勞或帶有傷病。在1個小時的訓練中，隊員主要進行了慢跑和拉伸以及小區域的分組對抗，旨在恢復和調整狀態。高洪波表示，集訓主要還是讓隊員復習戰術為主，大部分時間都是一天一練，強度不大。

周日友賽烏茲別克

據了解，經過短暫的集訓後，6月5日，球隊將在具有高原不敗神話的昆明拓東體育場與來訪的中亞勁旅烏茲別克隊進行一場熱身賽，此後移師貴陽與朝鮮隊交手。由於烏茲別克隊在今年世界杯預選賽中與中國隊再次相遇的可能性極大，所以這場熱身賽意義將非同一般。從兩隊以往的交鋒記錄看，中國隊1勝1平4負處於絕對下風。因此，國足隊員能否拿下這場比賽，對於鼓舞士氣和7月23日在同一地點舉行的世界杯預選賽首戰都將產生重要影響。對此，高洪波表示，熱身賽的主要目的就是想通過實戰找到球隊在技戰術上的一些不足，不斷完善國足的打法。由於在20強賽時很可能會與烏茲別克和朝鮮隊相遇，因此這是一個了解對手的好機會，可為後面的比賽做足準備。同時，比賽也可以讓球員迅速從聯賽向國家隊的要求轉變，逐漸找到世預賽的節奏和狀態，所以他們將認真對待。

梅利打入男單8強 女單舒娃挫波蘭選手晉級

▼英國的梅利全神貫注準備回球
法新社

【本報訊】綜合外電巴黎三十一日消息：法國網球公開賽已進入第十日比賽，在周一因為天色陰暗無法繼續第五盤比賽的英國球手梅利，和塞爾維亞球手特萊斯基在周二繼續比賽，終於分出勝負，兩人在頭4盤打成2：2平手。第五盤，15號種子的特萊斯基一度領先局數5：2，可惜之後無以繼，被4號種子梅利連勝5局扭轉乾坤，以7：5反勝，結果梅利以盤數3：2淘汰對手晉級8強。

賽事在第五盤的時候發生了一段小插曲，特萊斯基在領先局數3：2的時候，在網前獲得一個機會球，但球童誤以為該球落網而衝入賽場，雖然特萊斯基成功扣殺獲勝，但裁判依然以雙方選手受到影響而判處該球重發，最後特萊斯基還是拿下了該局，並領先至局數4：2。

其他男單主要賽果，有主場之利的法國球手、9號種子的蒙菲爾斯苦戰五盤後，以盤數3：2（6：4、2：6、7：5、1：6、8：6）淘汰7號種子的西班牙球手費拿，取得8強席位。

女單方面，俄羅斯「美少女」、7號種子的舒拉寶娃，在周一的16強對波蘭

球手拉迪雲絲卡的首盤，需要打到決勝局才分出勝負，她在第一盤決勝局7：4取勝後取得開門紅。第二盤「美少女」以7：5再下一城，淘汰對手晉級8強。4號種子的白俄羅斯球手艾莎蓮卡同樣擊敗對手躋身8強，她以6：2、6：3輕取俄羅斯的瑪卡露娃。



▲塞爾維亞特萊斯基（右）對本該獲勝的一球，裁判判以重發感到失望
法新社

足海埂基地集訓



▲右起：永倫的香振強、飛鷹的梁民熊、福建的謝文俊和南華的周家駒合照
本報攝

甲一組男籃季後賽

南華永倫爭總冠軍

【本報訊】由香港籃球總會主辦，康樂及文化事務署資助之2011年度香港籃球聯賽，昨晚在灣仔修頓室內場館進行男子甲一組季後賽次天賽事，頭場上演福建對南華，結果南華以82：72擊敗福建，在三場兩勝的季後賽中以總成績2：0淘汰對手率先殺入總決賽。尾場永倫以86：75擊敗飛鷹並且將其淘汰，前者會與南華在本月21日進行首場總決賽，總決賽賽制則會改為五場三勝。

香振強：已作針對訓練

另訊，香港男子甲一組籃球聯賽季後賽昨晚展開，開賽前，四隊進入季後賽的球隊主力均談及球隊的目標。奪標大熱之一的南華最近獲得台灣教練楊志豪客串執教，球隊依然在適應期，但陣中球員周家駒認為球隊已做了充足準備。

昨日，周家駒、飛鷹的梁民熊、永倫的香振強和福建的謝文俊在南華體育會參加adidas的新鞋（Crazy Light）發布會時，進行了一場別開生面的二對二熱身賽，四人賽後被問及季後賽的備戰情況時，均表現得信心滿滿，永倫大將香振強表示，球隊近日都在進行針對性訓練，雖然辛苦，但絕對是值得的。周家駒說球隊有研究過對手的比賽錄像，對出線奪標表示樂觀。

中國男籃名單公布 易建聯落選 將參加東亞賽

比賽的中國隊12人名單為：朱芳雨、孫悅、莫科、張博、蘇偉、韓碩、張旭、于澍龍、彭飛、易立、董瀚麟、孟鐸。中國隊主教練鄧華德將率隊參賽，張雄任領隊。

作為今年9月在武漢舉行的第26

屆亞洲男籃錦標賽的資格賽，本屆東亞男籃錦標賽將決出除東道主中國以外的三支晉級亞錦賽的隊伍，中國隊直接獲得亞錦賽資格。男籃亞錦賽的冠軍將直接獲得2012年倫敦奧運會的參賽資格，因此本屆東亞錦標賽為中國隊提供了檢驗隊伍、鍛煉新人和熟悉對手的可貴機會。

中國隊在本屆東亞男籃錦標賽上被分在A組，同組的還有韓國隊和中國香港隊。B組的三支隊伍則是蒙古國隊、日本隊和中華台北隊。

天水圍澄清無「大清洗」

【本報訊】今季港甲足球聯賽季軍天水圍飛馬已開始跟球員續約，總教練陳曉明澄清外界有關球隊進行球員「大清洗」的揣測，表示本地球員當中只有少數人會離隊。

就外界對天水圍飛馬來季會

遭「拆骨」或人腳大幅變動的揣

測，暫代球隊行政工作的陳曉明

澄清，只有個別本地球員會離隊，部分更屬非主力球員，球隊也補充了有實力的華將，同時斟酌頗有名氣的青年球員加盟，因此來季實力有增無減，待完成續約工作後由球會公布人腳變動。

中甲球會廣東日之泉公布天

水圍中場伊達將北上「試腳」，

陳曉明回應說不排除有球會邀伊達「試腳」的可能，但天水圍已跟伊達談妥續約條件，伊達以自由轉會形式投他的機會微甚。不過，天水圍跟中華台北代表隊隊長陳柏良續約可能有阻滯，據台灣方面的消息，陳柏良未來一年或要留效台灣球隊，未必能繼續

出外效力。

港足昨操練仍未齊人

■本報訊：香港足球代表隊昨午繼續訓練，備戰周五主場對馬來西亞的國際友誼賽，出席球員有20人比前日多，但仍未齊人。

因傷申請在這次友誼賽免役的吳偉超續隨港足訓練，積極爭取進入世界杯外圍賽大軍，據悉這名後防主力傷勢不算嚴重，可以趕及7月底的世界杯外圍賽。港足主教練曾偉忠表示，出外集訓地點及時間未定，但建議在6月底至7月初開始。

華協杯小型足賽昨舉行

■本報訊：94周年華協杯小型足球錦標賽決賽華電工對杏林昨晚在灣仔修頓球場舉行，頭場表演賽由南華元老隊對華協元老隊。

華協元老隊名單：領隊：洪祖杭、梁孔德、羅傑承、黃錫林，管理：鄧兆華、丁其華。

南華元老隊名單：領隊：余頌揚、譚漢新、黃文偉、余國森，教練：黃文偉、余國森、李志鴻，隊長：李少培。